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1.  Pienikokoinen satelliitti kiertda maata ympyriméiselld radalla. My6s maa oletetaan palloksi.
Gravitaatiovakio: 6,670 x 10""' N m?/ kg?
Maapallon séde: 6370 km
Maapallon massa: 5,98 x 10% kg
a) Mik4 on satelliitin radan kiertoaika, jos se lentis 1000 km:n korkeudella maan pinnasta?
b) Ent4 kiertoaika silloin, jos satelliitti voisi lent44 aivan maan pinnassa?
c) Edelleen mika on kiertoaika, jos satelliitti kiertdd pientd pallomaista asteroidia (sdde 100
km) aivan sen pinnan tuntumassa? Asteroidin tiheys on saama kuin maan? Miti voit pételld
tuloksesta?

2. Raralaskujen perusteita:
a) Selosta Keplerin lakien sisilto.
b) Miti yhteistd on elliptisen ja tiysin ympyramaisen kiertoradan kierrosajalla?

Liammon siirtymisen kisitteitd, selitd lyhyesti:
a) Emissiviteetti

b) Absorptiokerroin

¢) Musta kappale

d) Limmoén johtuminen

¢) Lampresistanssi '

f) Nikyvyyskerroin

(V%)

4,  Oheisessa kuvassa on annettu avaruuslaitteen elektroniikan kokema siteilyannos (rad)
toiminta-aikanaan sucjaavan Al-kotelon paksuuden funktiona (mm). Laitekotelo on kuution
muotoinen, jossa pohjan efektiivinen paksuus on 4 mm ja neljén seinén 2 mm. Siteily
oletetaan 1sotrooppiseksi eikd muuta suojausta oleteta.

a) Kuinka paksu kansi on valittava, jotta annos kotelossa jiisi alle 3900 Radin?
b) Esitd mahdollisia syit& miksi eri séteilylajien kdyrit on piirretty kuvassa erikseen.
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5. Satelliitin sdhkdtehonkulutus ja siitd seuraava aurinkopanelien mitoitus on tirkeimpii
suunnittelutehtivia: | |

a) Aurinkopanelien antama sihk&teho halutaan hyddyntia mahdollisimman tarkoin. Miti
asioita tdll6in on huomioitava?

b) Sylinterimdinen (py8rivi, spin-stabiloitu) satelliitti on yleensa kyljestddn taysin
aurinkopanelien peitossa ja kylki suunnattu aurinkoon. Satelliitti lentés maan ympiri siten,
ettd se on puolet ajastaan auringossa ja puolet maan varjossa. Satelliitin keskimé#rdinen
tehontarve on 100 wattia ja satelliitin akut huolehtivat varjossa olon aikana sihkén
syotostd. Esitd karkeasti, kuinka aurinkopanelien koko (pinta-ala) on mitoitettava. Eri
teholaitteiden hyotysuhteita ei tdssi tarvitse huomioida.



